

पोखरा उपत्यका साइडसिन घुम्न जाई
घुमाउने ठाउँहरू
 बेगनास-रूपा ताल, पञ्चभैया बन्जजन्तु पार्क (चिडिया घर), पुम्दीकोट, स्तुपा, डेभिडफल, भ्यूटावर, चमेरे गुफा, विन्दवासिनी मन्दिर, माउन्टेन म्यूजियम लगायतका ठाउँहरू साथै मुक्तिनाथ जान आउनको लागि बसको सुबिधा।
 गाडी छुट्टने समय बिहान ९:३० बजे
सम्पर्क: मानसरोवर टुर्स एण्ड ट्रान्स
 ०६१-५४४३९, ५८९०१२, ९८५६०५१६५९
 ९८५६०३४६३१, ९८५६०८२६२२

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

रु. १.५५ मा
कलर मिजिटिड कार्ड साथै
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक, स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा
सम्पर्क:
०६१-५७०६५९, ८८५६०७५५७५

Pokharapatra National Daily

वर्ष २५ अङ्क ३५० श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०८१ पुस २६ गते शुक्रबार 10 Jan. 2024 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५।-

रवि लामिछाने धरौटीमा रिहा

पोखरापत्र संवाददाता
 पोखरा, २५ पुस

सूर्यदर्शन सहकारी ठगी प्रकरणमा आरोपित रास्वपा सभापति एवं पूर्वउपप्रधान तथा गृहमन्त्री रवि लामिछाने सहित ७ जना धरौटीमा रिहा गर्न जिल्ला अदालत कास्कीले आदेश दिएको छ। अदालतले लामिछानेसँग ६५ लाख, छविलाल जोशीसँग ८८ लाख, लिला पछाईसँग ३६ लाख, राम खनालसँग १५ लाख रुपैयाँ धरौटी माग गरेको छ।

सहकारी ठगी प्रकरणमा गत कार्तिक २ गते पक्राउ परेका सभापति लामिछानेलाई जिल्ला प्रहरी कार्यालय कास्कीमा राखिएको थियो। पोखराको सूर्यदर्शन सहकारीको रकम गोर्खा मिडियाबाट अपचलन गरेको भन्दै पूर्वप्रबन्ध निर्देशक रवि सहित पूर्वउपाध्यक्ष समेत रहेका पूर्वडीआईजी छविलाल जोशीलाई समेत कास्की प्रहरीले पक्राउ गरेको थियो। लामिछाने विरुद्ध काठमाडौं, रुपन्देही, चितवनमा पनि सहकारी अपचलन गरेको आरोप छ।

बिहीबार न्यायाधीश नीतिज राईको इजलासले रवि लामिछानेसहितलाई धरौटीमा रिहा गर्न आदेश दिएको थियो। ७ जना प्रतिवादी मध्य ४ जना धरौटीमा छुटेका छन् भने अन्य छुट्टने प्रकृत्यामा रहेका छन्। अदालतको आदेशपछि कृष्ण गुरुङ, मिना गुरुङ र



आरती गुरुङ धरौटी बुझाएर छुटे। अदालतले कृष्ण गुरुङसँग १ लाख, मिना गुरुङसँग ५ लाख र आरती गुरुङसँग ५ लाख धरौटी माग गरेको जिल्ला अदालत कास्कीका श्रेष्ठदार(उपसचिव) राजन खनालले बताए।

प्रतिवादीहरूको बहस सकिएसँगै पुरक अभियोजन भई थुनछेक बहस पछि बिहीबार थुनछेक आदेश प्राप्त भएको उपसचिव खनालले बताए। उक्त विगो बराबरको रकम वा बैंक जमानत बस्न नसकेहरू लाई भने थुनुवा पुर्जि दियर कास्की कारागारमा पठाउनु भनी आदेश आएको उनले पत्रकार

माफ्नै बताए। जिल्ला अदालत कास्कीले लामिछानेसँग ६५ लाख धरौटी माग गरे बमोजिम प्रभु बैंक म्यारेन्ट बसे पछि उहाँ प्रहरीको हिरासत मुक्त हुनु भएको हो। उहाँको स्वास्थ्य परीक्षण समेत गरिएको थियो। काठमाडौं लगायतका क्षेत्रमा सहकारीको रकम अपचलन गरेको अन्य मुद्दा भएकोले कास्की जिल्ला अदालतको आदेशलाई सम्मान गर्दै भोली नै उहाँ आफैँ काठमाडौं अदालतमा हाजिर हुने शर्तमा छाडिएको श्रोतको भनाई छ। बिहीबार जिल्ला अदालत कास्कीका न्यायाधीश नीतिज राईको एकल इजलासले रवि

सहितका सातै जना प्रतिवादीलाई धरौटीमा रिहा गर्न आदेश दिएको जिल्ला अदालत कास्कीका श्रेष्ठदार(उपसचिव) राजन खनालले बताउनु भयो। रवि सहित अन्यले रकम तथा बैंक जमानतको व्यवस्थापन गर्दै हुनुहुन्छ। अदालतमा १० दिनसम्म भएको थुनछेक बहसपछि प्रतिवादीहरूलाई धरौटीमा रिहा गर्न आदेश दिएको हो। यही पुस ७ गते जिल्ला सरकारी वकिलको कार्यालयले उक्त सहकारीको रकम अपचलन गरेको आरोपमा सभापति लामिछानेसहित ४४ जनाविरुद्ध मुद्दा दायर गरेको थियो। सरकारी वकिलको कार्यालयले सूर्यदर्शन सहकारीको रकम अपचलन प्रकरणमा हालसम्म ६३ जनाविरुद्ध जिल्ला अदालतमा मुद्दा दायर गरेको छ। धरौटीमा रिहा भएका प्रतिवादीको मुद्दामा थप अनुसन्धान हुने भेस्तेदार खनालले जानकारी दिनुभयो। रास्वपाका नेता तथा कार्यकर्ता रविको रिहाई भएसँगै उहाँलाई फुल माला लगाउँदै अदालतलाई धन्यवाद दिनु भएको थियो।

सामाजिक सञ्जालको बेथितिलाई नियमन गर्न जरुरी छ : मन्त्री गुरुङ

पोखरापत्र संवाददाता
 पोखरा, २५ पुस

सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङले सामाजिक सञ्जालको बेथितिलाई नियमन गर्न जरुरी रहेको बताउनुभएको छ।

मन्त्रालयले सूचना र सञ्चार प्रविधिको विस्तारलाई प्राथमिकतामा राख्दै सामाजिक सञ्जालको बेथितिलाई नियमन गर्न सञ्चार विधेयक ल्याउने तयारी गरिरहेको उहाँले बताउनुभयो। युनाइटेड क्लब पोखराद्वारा आयोजित १३औँ संस्करणको पोखरा महोत्सवको आज पोखराको अमरसिंह चौरमा उद्घाटन गर्दै मन्त्री गुरुङले शिक्षा, स्वास्थ्य, खानेपानी, भौतिक पूर्वाधार र सञ्चार क्षेत्रको विकासका साथै रोजगारीका अवसरसृजना गर्न सरकारप्रतिबद्ध भएर लागेको बताउनुभयो। उहाँले सुशासन र राजनीतिक स्थिरताका लागि दुई ठूला दल मिलेर सरकार गठन गरेको उल्लेख गर्नुभयो। देशको अर्थतन्त्र सुधार गरेर जनतालाई विकासको अनुभूति दिन सरकार प्रयासरत रहेको उहाँको भनाई थियो।

पर्यटकीय राजधानी पोखरामा पर्यटन पूर्वाधारसहित विकास निर्माणका काम गर्न जरुरी भएको मन्त्री गुरुङले बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो,



“पर्यटकीय राजधानीको रूपमा आवश्यक पर्ने पूर्वाधार निर्माणमा स्थानीय र प्रदेश सरकारको ध्यान जान जरुरी छ।” गण्डकी प्रदेश प्राकृतिक र सांस्कृतिक रूपमा धनी भएकै कारण यहाँ पर्यटनको सम्भावना अत्यधिक रहेको उल्लेख गर्दै मन्त्री गुरुङले पर्यटन क्षेत्रको विकास र प्रवर्द्धन गर्न जरुरी भएको बताउनुभयो। पोखराको फेवाताल संरक्षणमा विशेष ध्यान दिन जोड दिँदै उहाँले यहाँका तालहरूको संरक्षण गर्न आवश्यक बजेट विनियोजन गर्न जरुरी भएको बताउनुभयो। पोखराको ट्राफिक जामलाई कम गर्न समयमै पोखरामा भित्री चक्रपथ निर्माण गर्न आवश्यक भएको उल्लेख गर्दै मन्त्री गुरुङले त्यसका लागि काम अगाडि बढाउन गण्डकी प्रदेश सरकारलाई सुझाव दिनुभयो। पोखरामा अन्तर

रिष्टियस्तरको क्रिकेट मैदान, आईटी पार्क, सभाहललगायत पूर्वाधार बनाउनुपर्ने उहाँले बताउनुभयो। सांसद मनबहादुर गुरुङले गण्डकी प्रदेशलाई पर्यटकीय तथा सांस्कृतिक रूपमा विकसित गार्ने यहाँको कला संस्कृति विश्वमा प्रवर्द्धन गर्न जरुरी भएको बताउनुभयो। ‘पर्यटकीय राजधानी भएकाको कला संस्कृतिको विकासमा पनि ध्यान दिन जरुरी छ, उहाँले भन्नुभयो। सांसद दामोदर पौडेलले स्थानीय उत्पादनलाई बिक्री र प्रवर्द्धन गर्न गरिएका यस्ता महोत्सवबाट अर्थतन्त्रलाई चलायमान बनाउन सहयोग पुग्ने बताउनुभयो। गण्डकी प्रदेशलाई कृषि र पर्यटनको रूपमा विकास गर्नुपर्ने उहाँको भनाई थियो। बाह्र दिनसम्म चल्ने उक्त महोत्सवमा दुई सय ५८ कक्ष रहेका छन्।

तनहुँ महोत्सव सुरु, कृषि क्षेत्रको विकासमा उपप्रधानमन्त्री सिंहको जोड

पोखरापत्र संवाददाता
 तनहुँ, २५ पुस

उपप्रधानमन्त्री एवं शहरी विकासमन्त्री प्रकाशमान सिंहले कृषि, पर्यटन, प्रविधिका साथै ऊर्जाको विकासबाट देशलाई समृद्धिको पथमा अग्रसर गराउन सहज हुने बताउनुभएको छ।

‘तनहुँ महोत्सव हाम्रो आधार, आर्थिक सामाजिक विकासको पूर्वाधार’ नाराका साथ दमौलीमा आयोजित नवौँ तनहुँ कृषि पर्यटन तथा प्रविधि महोत्सवको आज शुभारम्भ गर्दै उपप्रधानमन्त्री सिंहले कृषि, पर्यटन र ऊर्जा



क्षेत्रको विकासबाट देशलाई समृद्ध बनाउन सकिने विचार व्यक्त गर्नुभयो। महोत्सवबाट स्थानीय उत्पादन प्रवर्द्धन गर्न सहयोग पुग्ने बताउँदै उहाँले भन्नुभयो, “देशको अर्थतन्त्र विकासमा तनहुँले महत्वपूर्ण

भूमिका निर्वाह गरेको छ। यहाँको सांस्कृतिक पहिचान पनि पर्यटन प्रवर्द्धनमा सहयोगी बनेको छ। यस्ता महोत्सवले मुलुकको बहुभाषिक, बहुसांस्कृतिक परिचयलाई स्थापित गरेको छ।” तनहुँ उद्योग वाणिज्य सङ्घका अध्यक्ष

तथा महोत्सवमूलसमारोहसमितिमा संयोजक वैकुण्ठनाथ मिश्रले मेलाका माध्यमबाट किसानका उत्पादन बिक्री गर्न सहज हुने बताउनुभयो। महोत्सवमा कृषि उपजलाई प्राथमिकता दिइएको उहाँको कथन थियो। महोत्सवमा फलफूल, सागसब्जी, मह, मसला, दाल, चामललगायत कृषि उत्पादनका साथै स्थानीय हस्तकलाका सामग्रीयुक्त दुई सय बिक्रीकक्षमार्फत ती सामानको खरिदबिक्रीको व्यवस्था मिलाइएको छ। मेला आगामी माघ ७ गतेसम्म जारी रहने छ।

जनताले अनुभूत गर्नेगरी सरकार काममा जुटेको छ: सञ्चारमन्त्री गुरुङ

पोखरापत्र संवाददाता
 लमजुङ, २४ पुस

सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङले जनताका विकासका चाहना पूरा गर्न उनीहरूले अनुभूत गर्नेगरी सरकार काममा जुटेको बताउनुभएको छ।

बिहीबार बैँसीसहर नगरपालिका-७ मा निजी तथा आवासीय विद्यालय अर्गनाइजेशन नेपाल (प्याब्सन) जिल्ला कार्य

समिति लमजुङको १२औँ जिल्ला अधिवेशनको आज यहाँ उद्घाटन गर्दै सञ्चारमन्त्री गुरुङले शिक्षा, स्वास्थ्य, खानेपानी, भौतिक पूर्वाधार तथा सञ्चार क्षेत्रको विकासका साथै रोजगारीका अवसर सृजना गर्न सरकार प्रतिबद्ध भएर लागेको बताउनुभयो।

अन्तरमन्त्रालय समन्वय गरेर विकास-निर्माणका काम कार्यान्वयन गर्न सरकार लागिपरेको उहाँले बताउनुभयो।

उहाँले भन्नुभयो, “काग्रेस र एमाले मिलेर देशको अर्थतन्त्र सुधार गर्न सुशासन कायम गर्दै जनतालाई उनीहरूको सरकारले राज्य सञ्चालन गरिरहेको अनुभूति गराउनेगरी काम गरिरहेको छ। देशको विकासलाई नै केन्द्रमा राखेर सम्माननीय प्रधानमन्त्रीको निर्देशनअनुसार सरकार क्रियाशील छ।” सरकारका प्रवक्ताको जिम्मेवारीसमेत सम्हाल्नु भएका मन्त्री गुरुङले दुप्रे-बैँसीसहर-

चामे सडकको स्तरोन्नतिदेखि लमजुङको समग्र विकासलाई पनि आफूले ध्यान दिएको बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, “सञ्चार मन्त्रालयले सूचना तथा सञ्चार प्रविधिको विस्तारलाई प्राथमिकतामा राखेको छ, यसको उपयोगबाट समृद्धिको मार्गमा अग्रसर हुन सहज हुन्छ।” साथै उहाँले लमजुङ प्याब्सनलाई निजी विद्यालयमा ‘डिजिटल सिस्टम’ लागू गर्न आग्रह गर्नुभयो।

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्वहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा

फोन नं. : ०६१-५७०६५९

